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PEQUENO EXPEDIENTE 

(ABERTURA DA SESSÃO) 

 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Em nome de Deus e do povo do 

Estado de Mato Grosso, eu declaro aberta a presente Sessão.  

Eu inicio cumprimentando duas grandes mulheres, vereadoras por Mato Grosso, 

nós estamos recebendo aqui a vereadora Milleid, eleita por Indiavaí, com 20 anos de idade, 

Deputado Valdir Barranco, e a vereadora Daise, reeleita pelo município de Tapurah. Além delas, 

também estão presentes os aposentados e pensionistas da educação, lutando pelo PLC nº 36/2020.  

Sejam bem-vindos!  

 

(PRIMEIRA PARTE – LEITURA DA ATA) 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Convido o Deputado Valdir Barranco 

para assumir a 2ª Secretaria e o Deputado Delegado Claudinei para assumir a 1ª Secretaria.  

(OS SRS. DEPUTADOS DELEGADO CLAUDINEI E VALDIR BARRANCO ASSUMEM A 1ª E 

2ª SECRETARIAS, RESPECTIVAMENTE.) 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Solicito ao 2º secretário Valdir 

Barranco que faça a leitura da Ata da última Sessão. 

(O SR. 2° SECRETÁRIO PROCEDE À LEITURA DA ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 

07 DE OUTUBRO DE 2020, ÀS 09H39MIN.)  

O SR. 2º SECRETÁRIO (VALDIR BARRANCO) - Lida a Ata, querida 

Presidenta. 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Lida a Ata pelo nosso colega 

Deputado Valdir Barranco, eu a coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em 

votação. Os contrários se manifestem, os favoráveis permaneçam como estão. (PAUSA) Está 

aprovada a Ata.                         

 

(PRIMEIRA PARTE – EXPEDIENTE) 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Convido agora o Deputado Delegado 

Claudinei, 1º secretário em exercício, para que faça a leitura do expediente.  

(O SR. 1º SECRETÁRIO PROCEDE À LEITURA DO SEGUINTE EXPEDIENTE: OFÍCIOS NºS 

077 E 982/2020, DA SECRETARIA DE INFRAESTRUTURA E LOGÍSTICA; OFÍCIO Nº 

321/2020, DA FEDERAÇÃO DAS INDÚSTRIAS DO ESTADO DE MATO GROSSO; OFÍCIOS 

NºS 3.464, 3.500, 3.511, 3.520, 3.522, 3.537 E 3.540/2020, DA SECRETARIA DE ESTADO DE 

SEGURANÇA PÚBLICA; OFÍCIO Nº 748/2020, DO GABINETE DO PREFEITO DE TANGARÁ 

DA SERRA; OFÍCIO Nº 1.175/2020, DA SECRETARIA DE ESTADO DE ASSISTÊNCIA 

SOCIAL E CIDADANIA; OFÍCIO Nº 059/2020, DA FEDERAÇÃO DAS ASSOCIAÇÕES 

COMERCIAIS E EMPRESARIAIS DO ESTADO DE MATO GROSSO; OFÍCIO Nº 227/2020, 

DA PREFEITURA MUNICIPAL DE MARCELÂNDIA; OFÍCIO Nº 476/2020, DA AGÊNCIA 

ESTADUAL DE REGULAÇÃO DOS SERVIÇOS PÚBLICOS DELEGADOS; CARTA Nº 

81162698/2020, DA ENERGISA; OFÍCIOS NºS 4.735, 4.736, 4.755, 4.768 E 4.812/2020, DA 

SECRETARIA DE ESTADO DE EDUCAÇÃO; MEMORANDO Nº 139/2020, DO GABINETE 

DO DEPUTADO PROFESSOR ALLAN KARDEC; OFÍCIO Nº 248/2020, DO INSTITUTO DE 
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TERRAS DE MATO GROSSO; MEMORANDO Nº 123/2020, DO GABINETE DO DEPUTADO 

PAULO ARAÚJO; OFÍCIO Nº 163/2020, DO GOVERNO DO ESTADO, ENCAMINHANDO A 

MENSAGEM Nº 157/2020; OFÍCIO Nº 164/2020, DO GOVERNO DO ESTADO, 

ENCAMINHANDO A MENSAGEM Nº 158/2020; OFÍCIO Nº 165/2020, DO GOVERNO DO 

ESTADO, ENCAMINHANDO A MENSAGEM Nº 159/2020.) 

O SR. 1º SECRETÁRIO (DELEGADO CLAUDINEI) - É só, Presidente. 

                         

(SEGUNDA PARTE – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES) 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Não havendo mais expediente a ser 

lido, nós vamos passar agora para o nosso Pequeno Expediente.  

Eu convido o primeiro inscrito, o Deputado Delegado Claudinei. 

O SR. DELEGADO CLAUDINEI - Senhora Presidente, colegas Deputados, 

sociedade mato-grossense que nos acompanha.  

No mês passado, apresentei a homenagem, a Comenda Dante de Oliveira ao 

secretário de Segurança Bustamante, pelos relevantes serviços prestados ao Estado de Mato Grosso 

na área de segurança pública. E hoje quero apresentar a mesma homenagem, a Comenda Dante de 

Oliveira, ao senhor Mário Dermeval Aravechia de Resende, nosso delegado-geral da Polícia Civil. 

Ele também está prestando um grande trabalho, não só desde que assumiu, em 2019, o biênio 

2019/2020, como delegado-geral, mas já vem prestando um trabalho junto à diretoria, não só quando 

era delegado municipal, mas já dentro da Diretoria de Execução Estratégica da Polícia Civil, 

buscando parcerias para reformas dos prédios das delegacias, para melhorar armamentos, 

tecnologia. E hoje, como delegado-geral, foi implantada na sua gestão a tecnologia, dando aí suporte 

à implantação do inquérito policial eletrônico e integração junto ao sistema do Poder Judiciário. 

Isso é só um exemplo da ótima gestão que vem fazendo o doutor Mário, como 

delegado-geral da Polícia Civil. E, claro, já conseguiu outros avanços, em parceria com o Ministério 

Público, o Poder Judiciário, o Governo do Estado, e logo será iniciada a construção da nova sede da 

Diretoria-Geral da Polícia Civil. 

Então, todos esses trabalhos realizados pelo doutor Mário e, claro, várias 

qualificações, como Curso Criminal de Inteligência - FBI; Introdução à Atividade de Inteligência - 

Senasp; Desvio, Furto e Roubo de Carga - OAB/SP; Investigação de Assuntos Internos - 

Corregedoria - Senasp; Lavagem de Dinheiro - Sejusp/MT; Promotor de Polícia Comunitária 

Entidade - SESP/MT; além de Questões Práticas de Polícia Judiciária Civil - OAB/SP. 

Então, parabéns, doutor Mário, deixamos aí essa singela homenagem, a Comenda 

Dante de Oliveira.  

E também tenho uma indicação ao secretário de Infraestrutura, ao prefeito de 

Guiratinga, com cópia ao governador do Estado, para realizar a duplicação da ponte instalada sobre 

o rio Coronel Vanique, rodovia MT-020, próximo ao município de Canarana. Isso foi uma demanda 

trazida pelo sindicato dos produtores rurais de Canarana, e vereador Gilmar, presidente da Câmara 

dos Vereadores de Canarana.  

É só, Presidente. 

Obrigado. 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Convido agora o próximo inscrito, que 

é o Deputado João Batista. Transfere. O próximo é o Deputado Silvio Fávero. Transfere também. 

Deputado Wilson Santos. 
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O SR. WILSON SANTOS - Bom dia, Deputada Janaina Riva, que preside esta 

Sessão, colegas Deputados, servidores, que quero saudar em nome do nosso amigo Gauchinho.  

Senhor Presidente, eu quero solicitar a Vossa Excelência que inclua na pauta o 

Projeto de Lei Complementar nº 49/2020, de minha autoria, ele já se encontra com parecer aprovado 

na Comissão Especial, é o Projeto de Lei Complementar nº 49/2020.  

Quero também dizer aos futuros policiais penais que a Emenda à Constituição que 

vai transformá-los em policiais penais já encontra nesta Casa unanimidade.  

Eu não sei o que está havendo aí, tem algum ruído que nós que não somos ligados 

à categoria não estamos entendendo. Aqui ela terá 24 votos, foi um trabalho feito pelo Deputado 

João Batista, muito bem-feito, muito bem articulado, um trabalho minucioso, lento, gradual, e 

chegou a este momento. 

Eu não tive nenhum problema para passar ali na barreira. Quando me 

identificaram - até porque as minhas orelhas facilitam a minha identificação a média e longa 

distâncias -, eles abriram rapidão. Mas eu não entendi, Deputado João. 

Mas eu quero reafirmar o meu voto e reafirmar o valioso trabalho que Vossa 

Excelência, Deputado João Batista, vem prestando a essa categoria, do Sindspen. Parabéns pelo 

trabalho, e hoje, sem dúvida, será um dia muito importante, será um dos primeiros estados do Brasil 

a elevar os antigos agentes penitenciários à condição de Polícia Penal. 

Parabéns, Deputado João Batista. 

Obrigado, Presidente Janaina, por orientar sua assessoria a incluir o projeto na 

pauta e, se puder, inclusive, ser o primeiro a ser apreciado hoje. 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Deputado Wilson, nós só temos um 

problema, acabei de ser informada pelo José Domingos. Nós podemos, daqui a pouquinho, quando 

nós tivermos quórum suficiente, consultar os colegas, porque a pauta está sobrestada a pedido do 

Deputado Dr. João José.  

Mas, daqui a pouquinho, a gente pode fazer uma consulta, quando tiver quórum. 

Acredito que não teremos problema para colocar o seu PLC em votação para que possamos dar esse 

respaldo à Empaer. Tá bom, Deputado? Pode contar com a gente aqui, a gente vai fazer isso daqui a 

pouquinho.  

Convido agora o Deputado João Batista para fazer uso do Pequeno Expediente. 

O SR. JOÃO BATISTA DO SINDSPEN - Bom dia, senhora Presidente Deputada 

Janaina, seja bem-vinda, inclusive, à Presidência desta Mesa; a todos os parlamentares e todos que 

nos acompanham aqui na galeria: Gauchinho, com a turma da Empaer; professoras, o pessoal que 

vem representando os aposentados aqui há vários dias na busca da aprovação do PLC nº 36/2020.  

Quero dizer, Deputado Wilson Santos, que nós temos aqui vários projetos de suma 

importância, dentre eles a questão da criação da Polícia Penal, também esse que trata da Empaer, 

que nós temos que monitorar de perto.  

Eu tenho acompanhado, Gauchinho, em vários municípios do Estado de Mato 

Grosso, o trabalho que tem sido realizado por alguns técnicos na agricultura familiar. Ainda ontem 

estive com o prefeito eleito de Pontal do Araguaia, falando do trabalho que foi realizado lá, também 

do Marcelo, lá em Paranaíta, que eu costumo dizer que é, talvez, um dos melhores trabalhos da 

agricultura familiar do Estado de Mato Grosso. Digo isso porque não conheço os outros de perto. 

Então, temos o PLC nº 36, tem esse projeto da Empaer, tem a PEC que cria a 

Polícia Penal.  

E, Deputado Wilson Santos, eu faço aqui, em nome da Polícia Penal do Estado de 

Mato Grosso, sirvo aqui para me desculpar com os parlamentares e com todos os servidores 
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públicos que trabalham no centro político administrativo, pelo transtorno que foi causado nesta 

manhã. Eu também não sabia dessa manifestação, dialoguei durante toda a manhã com o secretário 

Mauro Carvalho, com o secretário Alexandre Bustamante, com o coronel Assis, comandante-geral 

da Polícia Militar, porque já havia ali... A Polícia Militar já estava cercando o espaço para poder 

garantir o acesso dos transeuntes. 

Mas, foram muito responsáveis, foram muito companheiros em poder dialogar 

com o Deputado João Batista. Não estou mais na posição de sindicalista, mas me sinto na 

responsabilidade, não só com relação à Polícia Penal do Estado de Mato Grosso, mas com todos os 

servidores públicos.  

No que pese a gente ver ataques por parte de um ou outro representante classista, 

Deputado Wilson Santos, me mantenho firme e forte, como o senhor costuma dizer aqui também, na 

defesa do servidor público do Estado de Mato Grosso. Não será a crítica de um ou outro que vai 

fazer com que eu abandone esse barco, vou continuar defendendo o servidor público do Estado de 

Mato Grosso, em todas as suas pautas. 

E também quero falar aos senhores Deputados, que continuem firmes naquele 

propósito junto conosco em aprovar a PEC nº 05 que cria a Polícia Penal. Depois eu vou conversar 

com um por um, já tinha conversado com o líder do Governo, o Deputado Dilmar Dal Bosco, já 

estava fazendo o trabalho... Ela está indo para a Comissão de Constituição e Justiça, porque tem 

uma emenda, mas acredito que logo venha a Plenário para ser votado. Hoje não tem como ser 

votada, até porque não tem tempo hábil.  

E, no mais, quero só agradecer a paciência de todos com os nossos servidores, com 

as suas mobilizações, porque nós sabemos que se não lutar, às vezes você não consegue o seu 

objetivo.  

E por uma questão de justiça também, quero agradecer ao secretário Mauro 

Carvalho, ao secretário Alexandre Bustamante pela paciência que teve de estar também dialogando. 

Não podemos ser intransigentes e dizer que o Governo simplesmente fechou as portas, porque a 

todo o momento esteve dialogando com o Deputado João Batista. 

Obrigado, Presidente. 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Agradeço ao Deputado João Batista 

pelos esclarecimentos.  

Eu quero convidar agora para fazer o uso da fala, de forma virtual, o Deputado 

Sebastião Rezende; em seguida, o próximo inscrito é o Deputado Thiago Silva. Deputado Sebastião 

Rezende, primeiro. 

O SR. SEBASTIÃO REZENDE - Senhora Deputada, cumprimento os demais 

Deputados, cumprimento também os servidores da Casa, aqueles que prestigiam a Sessão; aos 

telespectadores da TV Assembleia, os nossos cumprimentos. 

Eu venho aqui, senhora Presidente, trazer uma demanda muito especial dos 

assentados do nosso Estado. Nós, infelizmente, temos tido muita dificuldade junto ao Incra, eu tenho 

sido procurado por vários assentados, dos vários assentamentos do Estado, infelizmente nós temos 

tido essa dificuldade, não sei se pela falta do superintendente, da presença de alguém que possa 

efetivamente representar o Incra no Estado de Mato Grosso, e nós temos tido essa dificuldade.  

Hoje, Mato Grosso é um dos estados da Federação com o maior número de 

assentamentos do país, e infelizmente nós não temos tido a assistência do Incra como efetivamente 

Mato Grosso precisa.  

Então, eu gostaria de fazer aqui, mais uma vez, a solicitação, e agora muito 

especialmente à nossa Bancada Federal, para que trabalhem junto ao Incra nacional, junto ao 
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presidente da República, junto ao Ministério, no sentido de que possamos ter o representante do 

Incra em Mato Grosso já nomeado, o superintendente.  

E que nós possamos ter recursos também. Infelizmente, todo o trabalho de 

regularização fundiária tem sofrido, os nossos assentados, infelizmente, até hoje muitos deles, com 

mais de 30 anos no assentamento, não têm o seu título de propriedade, não conseguem fazer o 

financiamento e vivem uma penúria. E a única coisa que o assentado precisa é ter condição de se 

manter ali na sua terra, e infelizmente não tem tido esse apoio por parte do Incra.  

E eu quero dizer aqui do Incra nacional, porque a responsabilidade é do Governo 

Federal. É importante que nós tenhamos, de forma definitiva, a presença do superintendente, e com 

condição, com autonomia e com recursos para fazer os investimentos que os nossos assentados 

precisam.  

Muito obrigado, senhora Presidente. 
A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Convido agora o próximo inscrito, o 

Deputado Thiago Silva.  

E aproveito para cumprimentar, está aqui o presidente do sindicato dos servidores 

da Empaer, o nosso amigo Pedro Carloto; está aqui também o Rogerinho da Dakar, que é vereador 

eleito de Várzea Grande; o Gauchinho também. Sejam todos bem-vindos, todos os servidores da 

Empaer, da educação, aposentados, pensionistas e vereadores.  

Deputado Thiago Silva. 
O SR. THIAGO SILVA - Senhora Presidenta, senhores colegas Deputados, eu 

quero aqui cumprimentar todos os servidores públicos, em nome do Pedrinho, do Gauchinho da 

Empaer, os policiais penais, professores ali, em nome da professora Cleci.  

Quero pedir, reforçar, senhora Presidente, em nome de todos os colegas Deputados 

que têm levantado a bandeira dos servidores nesta Casa, a votação do PL da alíquota, para revogar a 

alíquota para os nossos aposentados. 

 E também eu quero aqui mais uma vez sair em defesa da Empaer, da importância 

que a Empaer tem para o nosso Estado. E que nós possamos realmente fortalecer essa importante 

autarquia do Estado de Mato Grosso, que tanto tem ajudado o pequeno produtor rural aqui do 

Estado. Nós temos encaminhado também várias indicações, vários projetos com esse objetivo de 

fortalecer a agricultura familiar no Estado de Mato Grosso. E entendemos a importância da Empaer, 

para que realmente possamos ter uma agricultura familiar forte, uma agricultura familiar que 

realmente possa produzir, possa comercializar. 

E que o cidadão mato-grossense consuma realmente aquilo que é produzido aqui. 

É uma vergonha, o tamanho do Estado de Mato Grosso, a força que nós temos na agricultura, 

produto que é consumido aqui ter que vir de São Paulo, do Paraná, de outros estados, porque nós 

realmente precisamos fortalecer a agricultura familiar. 

E a Empaer tem ajudado muito os pequenos produtores e vai continuar ajudando. 

Não só isso, como foi falado aqui a questão também da regularização fundiária. Eu quero aqui me 

manifestar sobre esse assunto, que eu estou encaminhando também algumas indicações para que o 

Governo do Estado possa cobrar do Incra, conforme o Deputado Wilson Santos tem colocado aqui: 

não é Incra, é encravado. 

O Incra nos últimos anos já vinha trabalhando de forma precária, Deputado Wilson 

Santos, e agora neste Governo realmente o Incra praticamente não existe, parou aqui no Estado, a 

troca sucessiva de superintendente do Incra, ninguém consegue resolver nada no Incra do Estado de 

Mato Grosso. E nós precisamos tomar uma decisão.  
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Eu hoje mesmo recebi aqui um telefonema de uma grande liderança da zona rural 

lá de Rondonópolis, o Carlos Bispo, pedindo para que possamos intermediar, para que o Incra de 

Rondonópolis possa reabrir, possa realmente ter condições para atender o pequeno produtor rural de 

todas as regiões. A região de Rondonópolis tem... (TEMPO ESGOTADO) 

(O SR. EDUARDO BOTELHO ASSUME A PRESIDÊNCIA.) 
O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Por favor, o senhor encerre, 

porque eu vou encerrar o Pequeno Expediente. 
O SR. THIAGO SILVA - Sim, senhor, senhor Presidente.  

A região de Rondonópolis tem mais de 50 assentamentos, e o Incra está lá no 

município, mas praticamente não funciona, está somente para criar despesa, não resolve o problema 

do pequeno produtor rural do nosso Estado.  

E nós precisamos, realmente, cobrar um posicionamento do Governo Federal, para 

que possamos ter um Incra aqui em Rondonópolis que realmente resolva a situação do pequeno 

produtor rural, que tanto tem sofrido pelo descaso do Governo Federal. 

Muito obrigado. 
O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Olha, eu vou fazer o seguinte, 

eu vou reduzir... eu já iria acabar com o Pequeno Expediente, por conta do prazo, mas eu vou dar 

dois minutos para cada um... Então, o senhor seja breve, sem prorrogação. 
O SR. PROFESSOR ALLAN KARDEC - Obrigado, Presidente Botelho.  

Vou manter aqui a pauta na agricultura familiar, reconhecendo a importância da 

Empaer e falando para os companheiros que podem contar conosco. 

Presidente Botelho, eu estou com duas pautas aqui da zona rural de Santo Antônio 

de Leverger, o Gauchinho conhece muito bem lá. Estou pedindo para a Anatel urgência na 

instalação de três torres de celular e sinal de internet: uma em Agrovila das Palmeiras, uma em Porto 

de Fora e uma em Varginha. 

É urgente, são três grandes comunidades, com mais de 5 mil pessoas em torno 

dessas comunidades, todos oriundos da agricultura familiar, e estamos isolados ali, parece que 

estamos na Idade Média.  

Então, atenção, Anatel, não é só ganhar dinheiro nos grandes centros, também tem 

que atender o morador, a moradora, o trabalhador, a trabalhadora da zona rural.  

E à Ager, que hoje eu tive aqui com os amigos da Ager, é urgente ter um posto da 

Energisa na Agrovila das Palmeiras, a qualidade desse serviço na região de Santo Antônio, Mimoso, 

Barão de Melgaço é horrível! Precisamos agora em 2021 ter a ampliação desse serviço na zona rural 

de Santo Antônio de Leverger.  

É isso, Presidente. 

Obrigado. 
O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Próximo, Xuxu Dal Molin, dois 

minutos. 
O SR. XUXU DAL MOLIN - Muito bom dia, Presidente Botelho, Deputada 

Janaina, demais colegas, cidadãos que nos acompanham aqui pelas galerias e população que nos 

ouve e nos assiste pela TV Assembleia. 

Presidente, Mato Grosso, a sua base econômica, do seu povo, a cultura nossa é a 

agropecuária. E nós não podemos fazer agropecuária sem assistência técnica, independentemente do 

tamanho, principalmente para os pequenos. Então, nós estamos aqui, obviamente dando todo o 

apoio, suporte. A Empaer não só merece, como deve ter mais investimentos, e nós temos emendas, 

nós temos o respeito e sabemos da importância.  
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Mato Grosso se faz com estrada, ponte, legislação ambiental, energia, saúde e 

assistência técnica. Essa é a base para nós continuarmos cumprindo nossa missão, em nível de país e 

de mundo, que é produzir alimentos, e não podemos abrir mão disso.  

Eu também estou indicando ao presidente da República, bem como ao ministro de 

Minas e Energia, Bento Albuquerque, ao presidente Rodrigo Maia, da Câmara dos Deputados, do 

Senado, Davi Alcolumbre, ao nosso líder de bancada, Neri Geller, e principalmente ao diretor-geral 

da Aneel, André Pepitone, a necessidade de alteração do modelo atual de aplicação do sistema de 

bandeiras tarifárias na energia elétrica. 

Eu faço um apelo ao nosso querido amigo Presidente Bolsonaro. Mato Grosso é 

um Estado exportador de energia. Nós já temos as dificuldades de estarmos longe dos grandes 

centros, e ainda assim nós temos que pagar uma conta que não é nossa, já temos o custo Brasil, que 

é caro, e o custo Mato Grosso é muito maior. E aí quando nós temos o que a natureza nos dá, que é a 

energia farta, rios em abundância, e podemos estar exportando para o Brasil energia, nós somos 

penalizados pela tarifa vermelha, e nós que já temos alto custo para viver aqui, ainda temos a 

energia mais cara.  

Então, não é possível que o Brasil continue com esse modelo. 

Por favor, Brasília, olhe para Mato Grosso e mude esse modelo perverso, que faz 

com que a gente tenha a energia mais... (TEMPO ESGOTADO) 
O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Próximo, Deputado Valdir 

Barranco. 
O SR. VALDIR BARRANCO - Senhor Presidente, nobres pares, quero 

parabenizar o Presidente, nesses 60 dias que eu fiquei fora, a tecnologia impera aqui. Que imagem é 

essa, hein, Presidente? Que imagem, aqui! 

Quero saudar aqui os servidores da Empaer e dizer que estamos juntos nessa luta, 

o governador não pode ser o menino da bola, que quando embirra põe a bola embaixo do braço e 

não deixa ninguém jogar. O governador tem que reconhecer a Empaer e todos os esforços que estão 

sendo feitos por esta Casa para que a Empaer possa continuar o seu trabalho.  

PLC nº 36, Deputado Lúdio Cabral, quero pedir aqui ao Deputado Eduardo 

Botelho que possa pautar, porque os aposentados não têm condições de saúde para fazer essas 

mobilizações que estão sendo feitas pela Polícia Penal, senão estariam na rua já há muito tempo 

cobrando também.  

Quero, por fim, dizer que estou retornando a esta Casa após uma eleição, que para 

mim foi uma grande escola também. Agradeço os 117.933 votos que tive nas urnas e parabenizo o 

Deputado Henrique, que por aqui passou e fez um brilhante trabalho.  

Por fim, quero dizer que estarei aqui para defender os mais pobres, os negros, os 

indígenas, a agricultura familiar, os que vivem nas periferias, os que sonham todos os dias, inclusive 

os servidores e as servidoras públicas deste Estado, por uma condição de vida melhor, mais digna 

para os seus e também para o nosso Estado.  

Forte abraço a todos e todas. Contem comigo, sempre nas trincheiras e nas lutas 

aqui neste Parlamento estadual. 
O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado  Dr. João. Dr. João já 

foi... Allan já falou; Deputada Janaina Riva. 
O SR. DR. JOÃO - Bom dia, senhor Presidente; bom dia, colegas; bom dia à 

imprensa que nos assiste; bom dia ao pessoal da Polícia Penal que está aqui presente; bom dia, meus 

amigos da Empaer, podem ter certeza de que essa luta vai continuar, tenho certeza de que nas 
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próximas horas o nosso querido Presidente vai conseguir solucionar esse problema. Nós estamos 

todos juntos, batalhando, e temos confiança em Deus que vai dar tudo certo.  

E eu só queria,  senhor Presidente, continuar uma fala que eu ia fazer ontem e que 

a Deputada Janaina Riva começou a fazer, para dizer que nós não somos contra privatizar nada, nós 

não somos contra pedagear as estradas de Mato Grosso. O que nós temos que tomar cuidado, 

Deputado Wilson Santos, é com o valor, que tem muita região onde as pessoas são pequenos 

sitiantes, não são grandes fazendeiros. Na minha região, por exemplo, existem muito poucos mega 

produtores, são pequenos e médios produtores.  

Então... E você pagar R$ 7,90 em pedágio, que até Tangará da Serra, você vai 

fazer três pedágios, e você tem que pagar R$ 24,00 para ir... R$ 50,00 para ir e voltar é muito caro.  

E sobre aquele projeto de São Paulo, aquelas pessoas que são frequentadoras, que 

usam o pedágio para ir trabalhar em um local próximo, para a gente fazer um projeto de lei aqui, em 

nível estadual, para quê? Para diminuir esse custo. Em São Paulo, é inclusive 80% a menos, então, 

temos que estudar várias maneiras. 

E o senador Jayme Campos... Eu estava ouvindo esses dias a Hora do Brasil... a 

Voz do Brasil, e tem um projeto do senador Jayme Campos também falando sobre isso, sobre essas 

pessoas que vão e voltam do trabalho todo dia.  

Então, nós não somos contra, nós temos que tomar cuidado com o valor, um valor 

muito caro não vai compensar, as pessoas vão deixar de comer para andar. Então, é uma situação 

muito preocupante da minha parte. 

Era só isso, senhor Presidente. 

Um abraço. 
O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputada Janaina Riva, dois 

minutos para... 
A SR.ª JANAINA RIVA - Presidente, é rápido.  

Eu só quero aqui cumprimentar novamente os servidores da Empaer que estão aqui 

e falar do meu compromisso com a categoria, do meu compromisso com a agricultura familiar no 

Estado de Mato Grosso. Eu acredito que todos nós que valorizamos a agricultura familiar, que 

sabemos da importância da assistência técnica da Empaer, nós sabemos a relevância que a Empaer 

tem para este Estado.  

A Empaer jamais pode ser extinta, porque o Estado de Mato Grosso, a nossa 

história do segmento produtivo de Mato Grosso começa com a Empaer, com esses servidores que 

são dedicados, comprometidos e que têm e contribuíram com a história do nosso Estado. A Empaer 

faz parte da história de Mato Grosso, a Empaer não pode ser tratada como qualquer órgão.  

A Empaer - pelo menos para mim e para os meus colegas Deputados -, eu vejo que 

ela tem relevância, tem significado e tem o nosso respeito. Então, queria dizer isso a vocês e 

parabenizar o Deputado Eduardo Botelho pelo trabalho que ele vem fazendo contra a extinção da 

Empaer. 

Eu quero, Deputado Eduardo Botelho, reconhecer aqui o trabalho que você tem 

feito, e dizer que você tem um exército aqui na Assembleia, que vai estar junto com você na luta 

contra a extinção da Empaer.  

Também quero cumprimentar os nossos professores, Botelho, aposentados e 

pensionistas, e dizer que nós estamos juntos com o PLC nº 36/2020 e entendemos a relevância que é 

para a sociedade, para os aposentados e para os pensionistas que já contribuíram tanto. 

Este é o momento também de a Assembleia se unir para consertar essa injustiça e 

esse erro, essa covardia que nós cometemos no início do ano. 
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Obrigada, Presidente. 
O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Ok.  

Deputado Lúdio Cabral, dois minutos. 
O SR. LÚDIO CABRAL - Bom dia, senhores Deputados, senhora Deputada, 

população que nos acompanha, servidores da Assembleia e trabalhadores da imprensa.  

Eu tenho pouco tempo, rapidamente quero saudar os companheiros da Empaer, 

contem sempre conosco na luta pela agricultura familiar e por outro modelo de desenvolvimento 

sustentável, inclusive, distribuidor de renda e de riqueza no nosso Estado, e a Empaer tem um papel 

importantíssimo nessa tarefa; saudar as companheiras, as meninas de luta, aposentadas do Estado, 

que estão aqui toda semana ao nosso lado para que o PLC nº 36/2020 seja aprovado.  

Mas o tema que eu quero trazer hoje no Pequeno Expediente, Presidente e 

senhores Deputados, é uma preocupação com o orçamento que nós iremos aprovar até o final do 

ano.  

Eu já havia feito uma fala em relação ao orçamento da Unemat, apresentei um 

requerimento de convocação do reitor, o reitor estará aqui na semana que vem para nos falar sobre a 

situação financeira e orçamentária da Unemat. A Unemat terá perda real de recursos, porque houve a 

desvinculação constitucional, que tinha 2,5% da receita corrente líquida; o Projeto de Lei 

Orçamentária encaminhado pelo Executivo para 2021 é um projeto que subestima a receita que 

ocorrerá, realmente, no ano de 2021, e isso significa perda para a Unemat. O orçamento em números 

reais de 2021 é exatamente o mesmo de 2020, muito aquém do que poderia ser no caso dos 2,5%.  

Mas hoje eu quero trazer o tema da Sema, nós vivemos um drama... (TEMPO 

ESGOTADO) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Um minuto para encerrar. 

O SR. LÚDIO CABRAL - Nós vivemos um drama neste ano, que foram os 

incêndios no Pantanal, nós temos praticamente um terço do Pantanal destruído pelos incêndios. 

E eu não percebi, na leitura que fiz do orçamento, condições do Estado dar conta 

de enfrentar o que serão cinco anos de seca, não é, Wilson Santos? Nós temos debatido com alguns 

estudiosos, e há uma previsão de que serão cinco anos de escassez de água, de seca, e, portanto, de 

mais riscos de incêndios. E nós temos que recuperar aquilo que foi destruído nos incêndios este ano, 

e não há previsão orçamentária para isso, Wilson Santos.   

O orçamento de 2020 tinha previsão de R$ 1,080 milhão para redução de 

incêndios florestais no Estado todo, este ano a previsão é de R$ 1,650 milhão. Não sei se esse 

aumento é suficiente. Acredito que não é, porque mesmo em 2020 houve aquele socorro de mais de 

R$ 5 milhões do governo... (TEMPO ESGOTADO) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Obrigado, Deputado Lúdio. 

  

(AS PROPOSIÇÕES APRESENTADAS NESTA SESSÃO ESTÃO DISPONÍVEIS EM – 

https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sslSessaoPlenaria=&sess

aoPlenaria=7868&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&anoDocumento=&dataInicio=&dat

aFinal=&search=) 

  

 

GRANDE EXPEDIENTE 

(NÃO HOUVE) 

 

ORDEM DO DIA 

https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sslSessaoPlenaria=&sessaoPlenaria=7868&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&anoDocumento=&dataInicio=&dataFinal=&search
https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sslSessaoPlenaria=&sessaoPlenaria=7868&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&anoDocumento=&dataInicio=&dataFinal=&search
https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sslSessaoPlenaria=&sessaoPlenaria=7868&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&anoDocumento=&dataInicio=&dataFinal=&search
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O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Vamos começar a Ordem do 

Dia. 

Quero dizer para vocês o seguinte: nós vamos conduzir duas reuniões hoje, uma 

tentando achar um entendimento a respeito do PLC proposto pelo Deputado Lúdio Cabral, e outra 

uma discussão que nós vamos ter, novamente, com o Governo sobre a questão da Empaer. Essas 

duas discussões nós vamos levar hoje e tentar também chegar ao entendimento. 

A nossa função aqui é de procurar o entendimento. 

Então, vamos para a Ordem do Dia. 

Em discussão, indicações apresentadas pelos senhores Deputados Xuxu Dal 

Molin, Professor Allan Kardec, Janaina Riva, Paulo Araújo, Silvio Fávero, Max Russi, Dr. 

Gimenez, Eduardo Botelho, Comissão de Segurança Pública; moções de congratulação apresentadas 

pelo Deputado Silvio Fávero. 

Encerrada a discussão, em votação as indicações e as moções. Aqueles que 

aprovam permaneçam como estão, os contrários se manifestem. (PAUSA) Aprovadas. Vão ao 

expediente.  

Em discussão única, requerimentos de autoria dos Deputados: Delegado Claudinei, 

Silvio Fávero e Ulysses Moraes, solicitando informações.  

Encerrada a discussão, em votação. Aqueles que aprovam permaneçam como 

estão, os contrários se manifestem. (PAUSA) Aprovados. Vão ao Expediente.  

Em discussão única, requerimento do Deputado Lúdio Cabral, requerendo uma 

audiência pública virtual, evidentemente, porque não estamos fazendo nada presencial, para debater 

o fechamento das escolas.  

Encerrada a discussão, em votação. Aqueles que aprovam permaneçam como 

estão, os contrários se manifestem. (PAUSA) Aprovado. Vai ao expediente.  

Em discussão, moções de pesar apresentadas pelo Deputado Dr. Gimenez e pelo 

Deputado Eduardo Botelho.  

Encerrada a discussão, em votação. Aqueles que aprovam permaneçam como 

estão, os contrários se manifestem. (PAUSA) Aprovadas. Vão ao expediente.  

Eu peço aos Deputados que conectem os tablets para nós começarmos a votação 

dos vetos.  

Em discussão única, Veto nº 62/2020...  

Deputado Dr. João. 
O SR. DR. JOÃO - ...A pauta, para pôr em apreciação o PLC nº 49/2020 sobre a 

situação da Empaer no Estado de Mato Grosso.  

Obrigado. 
O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Ok.  

Eu peço aos Deputados que conectem os tablets, por favor, só tem oito conectados. 

Por favor, façam essas conexões. (PAUSA) 

Peço aos Deputados que se conectem, até agora não tem o número suficiente. Por 

favor, se conectem. (PAUSA) 

Meus amigos, peço para conectarem os tablets, por favor, só tem 11 tablets 

conectados. Eu acho que os Deputados que estão aqui não conectaram. 

(A SR.ª JANAINA RIVA ASSUME A PRESIDÊNCIA.) 
A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Quero solicitar aos colegas Deputados 

que conectem o tablet para que possamos fazer e dar seguimento à votação dos vetos.  
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Também quero solicitar aos colegas, tem um pedido do Deputado Wilson Santos, 

para votação do Projeto de Lei Complementar nº 49, mas nós precisamos de 13 votos favoráveis.  

Então, solicito aos colegas que entrem, acessem a Sessão, os que estão de forma 

remota; e aos que estão aqui na Assembleia, que adentrem o plenário para que possamos votar o 

PLC solicitado pelo colega Deputado Wilson Santos, que é... exatamente... como bem lembrado 

pelo Deputado Valdir Barranco, que é da Empaer, que trata sobre a Empaer, e também para que 

possamos apreciar os vetos. 

Nós temos 15 conectados no tablet.  

Deputado Wilson, indago Vossa Excelência se com 15 conectados no tablet, se 

Vossa Excelência tem segurança... Não, né? Ainda não é o suficiente. 

Então, vamos começar a votar os vetos.  

Quando nós vislumbrarmos um número maior de Deputados, Vossa Excelência 

solicita e nós colocamos o seu projeto para apreciação.  

Então, vamos dar início à apreciação dos vetos.  

(O SR. EDUARDO BOTELHO ASSUME A PRESIDÊNCIA.)  
O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Bom, vamos lá. 

Em discussão única, Veto Total nº 62/2020, aposto pelo Poder Executivo, ao 

Projeto de Lei nº 352/2020, de autoria da Deputada Janaina Riva, que dispõe sobre adoção de 

medidas relacionadas à proteção social e o enfrentamento à violência contra a mulher no contexto da 

pandemia de covid-19, estabelecido no Decreto nº 424, de 25 de março de 2020. O parecer da 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação é pela derrubada do veto. 

Encerrada a discussão, vamos para a votação. Lembrando que SIM é para quem é 

a favor do projeto, quer derrubar o veto; e NÃO é para quem quer manter o veto. (PAUSA) 

Então, pode abrir a votação.  

Quem não votou ainda: Deputado Carlos Avallone, Deputado João Batista e 

Deputado Valmir Moretto. (PAUSA) 

Então, vamos encerrar a votação.  

Com 10 votos SIM e 06 NÃO, o veto está mantido.  

Vamos abrir espaço aqui para a votação do PLC nº 49/2020, do Deputado Wilson 

Santos.  

Em 1ª discussão, Projeto de Lei Complementar nº 49/2020, de autoria do 

Deputado Wilson Santos, que altera dispositivos da Lei Complementar nº 461, de 28 de dezembro 

de 2011, para dispor sobre o reconhecimento do relevante interesse social e econômico da Empresa 

de Pesquisa, Assistência Técnica e Extensão Rural do Estado de Mato Grosso - Empaer. O parecer é 

favorável da Comissão Especial.  

Em discussão.  

Para discutir, Deputado Wilson Santos. 

O SR. WILSON SANTOS - Senhor Presidente, na verdade, esse é um projeto 

muito simples, nós queremos pedir o voto dos colegas Deputados, ele está apenas em primeira 

votação, ainda será submetido a novas apreciações. 

 Peço aos colegas um voto favorável à Empaer. É uma empresa importante, o 

Governo tem razão quando exige uma remodelação, quando exige uma modernização da empresa. 

Há um ambiente favorável a isso, há um ambiente favorável ao programa de demissão voluntária, há 

um entendimento de que a Empaer precisa viver um novo tempo.  

Ela que nasce em 1964, com o nome de Acarmat... Sem dúvida, de 1964 para cá, 

houve muita mudança no mundo. A antiga Emater foi incorporada e tornou-se Empaer. Ela é a única 
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tábua de salvação ao micro, ao pequeno, ao médio produtor rural do Estado. Ela tem uma 

capilaridade extraordinária em Mato Grosso. Mas, a partir de 2003, ela começou a ser esquecida, a 

Empaer deixou de ser tratada como prioridade neste Estado, e vem sofrendo, nesses quase 17 anos, 

um processo de desidratação, um emagrecimento, e vivendo praticamente na inanição, sem recursos 

nenhum para investimentos, apenas tem orçamento para sua folha de pagamento e para o seu 

custeio. 

Nós temos uma folha hoje de R$ 150 milhões/ano e apenas R$ 1 milhão para 

investimento. Isso é inacreditável. Isso é deixar ao relento uma empresa que atende no mínimo 100 

mil famílias por ano.  

Então, senhor Presidente, nós estamos apresentando esse projeto, não é para gerar 

polêmica. Vossa Excelência vem liderando de maneira correta e altaneira um processo de diálogo 

com o Governo do Estado. Vossa Excelência, como chefe de um Poder, ao discutir com outro chefe 

de Poder, coloca-se na mesma altura e tem o direito de defender as suas ideias, aquilo que o senhor 

conhece, porque Vossa Excelência é filho de uma família de pequeno agricultor do município de 

Nossa Senhora Livramento. 

 Vossa Excelência sabe o que é ser da roça, Vossa Excelência sente o sentimento 

do pequeno, daquele que tem que produzir, não tem calcário, não tem fósforo, não tem fosfato, não 

tem um vincão, não tem sequer uma matraca para produzir. E depois aquele alimento tem que ser 

transportado, também não tem onde transportar... (TEMPO ESGOTADO) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Mais um minuto para concluir. 

O SR. WILSON SANTOS - Eu estou aqui retratando a vida de Vossa Excelência 

30 anos atrás.  

Não tem condições de transportar também, Deputado Thiago Silva, e às vezes 

vende uma arroba de mandioca na roça por dois, três, quatro, cinco reais. Quem ganha é o 

atravessador, porque ele não tem condições de alugar uma Kombi, uma caminhonete, um caminhão 

para trazer. E quando consegue trazer não tem onde colocar, não tem feira para recebê-lo. É um 

drama.  

E essa gente, então, vai perder ainda a única instituição pública que pode dar a ele 

minimamente uma orientação técnica do que produzir, do que está dando dinheiro, do que é possível 

fazer.  

O Deputado João, que acabou agora de fazer um poço semiartesiano para sua mãe 

lá no semiárido nordestino, sabe como é difícil.  

Então, eu encerro aqui pedindo a todos vocês um voto SIM, é apenas a primeira 

votação, a matéria continuará em discussão.  

E, Presidente, Vossa Excelência saberá encaminhar com o apoio dos 23 colegas 

esse diálogo para a manutenção dessa importante empresa. 
O Sr. Valdir Barranco - Para discutir, senhor Presidente. 
O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Para discutir, Deputado Valdir 

Barranco. 
O SR. VALDIR BARRANCO - Deputado Presidente Eduardo Botelho, quero aqui 

parabenizar nosso nobre colega Deputado Wilson Santos, pela iniciativa do PLC nº 49. O Deputado 

Wilson, como a maioria de nós aqui, conhece o Estado de Mato Grosso na sua essência. E nós 

somos um Estado que é absolutamente rural; para efeitos de rural, consideram-se os municípios com 

menos de 50 mil habitantes. Então, Mato Grosso é rural, pouquíssimos municípios estão acima de 

50 mil habitantes.  
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E o Brasil tem uma característica, ainda que não tenhamos uma reforma agrária no 

nosso país, diferentemente dos Estados Unidos, da Europa... Os Estados Unidos fizeram a reforma 

agrária em 1862 com Abraham Lincoln, lá temos 98,3% das propriedades da agricultura familiar, 

pouquíssimas propriedades vão além disso. No Brasil, temos um latifúndio muito grande, mas a 

agricultura familiar é muito forte, muito presente, e destacadamente aqui no Estado de Mato Grosso 

também. 

E quero saudar a Empaer, aqui temos 150 famílias que vivem da agricultura 

familiar, que dão o seu suor no dia a dia, com as mãos calejadas. Não é fácil, eu já trabalhei na roça, 

minha família toda é da roça, nós sabemos  que é difícil a roça. E as famílias não têm tido incentivo, 

não conseguem buscar o crédito, estão impedidas, e a Empaer é a única esperança. É por isso que se 

perguntar sobre a Empaer a quem mora no campo, a quem é da agricultura familiar, vai defender 

com unhas e dentes a permanência e o fortalecimento da Empaer.  

Então, estou aqui para defender o PLC nº 49 e para dizer à Empaer que continue 

firme, porque os homens e as mulheres do campo precisam da Empaer. Nós precisamos que o 

governador não só mantenha, mas invista em ciência e tecnologia para a Empaer. Chega de o 

homem capinar com a enxada enquanto os grandes poderosos se utilizam de máquinas, de 

tecnologia avançada; precisamos de tecnologia para os pequenos, de crédito para os pequenos, de 

desburocratização das leis ambientais também para os agricultores familiares. 

Estamos juntos e vamos continuar firmes. A Assembleia, eu creio que os 24 

Deputados estão em defesa da Empaer, senão a maioria absoluta dos Deputados desta Casa. 
O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Eu vou passar para o Deputado 

Thiago Silva e encerrar a discussão. 
O SR. THIAGO SILVA - Senhor Presidente, eu vejo que cada Deputado aqui tem 

uma bandeira, e a gente também como sempre tem trabalhado, desde o mandato de vereador pela 

agricultura familiar, eu não poderia me abster dessa discussão.  

No Estado de Mato Grosso, nós temos mais de 400 assentamentos, 70% de tudo o 

que vai para a mesa do trabalhador, Deputado Wilson, vem da agricultura familiar.  

E eu fiz uma fala mostrando a minha preocupação com o sucateamento do Incra no 

Estado. O Incra, esse órgão importante de regularização, de titularização dos assentamentos do 

Estado de Mato Grosso, praticamente não funciona hoje e também nos últimos anos. 

E quero, mais uma vez, fazer uma defesa da Empaer. A Assembleia Legislativa 

nesses últimos anos apoiou vários incentivos para os grandes produtores do Estado, e vejo que 

precisamos, sim, incentivar a matriz econômica, que é a agricultura do nosso Estado, mas não 

apenas para os grandes, mas também para os pequenos, que é o que mantém a economia, que 

movimenta a agricultura familiar do nosso Estado. E a Empaer tem papel importantíssimo de apoio 

aos pequenos produtores rurais aqui do nosso Estado.  

Então, também sou a favor, Deputado Wilson, da manutenção da Empaer, e, além 

disso, que possamos reestruturar a Empaer. Não adianta apenas manter a Empaer, mas precisamos 

fazer o programa de PDV, avançar nessa discussão, e trabalhar uma reestruturação para que 

realmente todos os profissionais que estão lá na Empaer possam ter condições de ajudar mais os 

pequenos produtores rurais do nosso Estado. 

Muito obrigado. 
O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Ok. 

Encerrada a discussão, vamos para a votação.  

Deputado Valdir Barranco, por favor, faça a contagem dos votos aí pra mim. Pega 

uma folha dessas. Dá uma folha dessas aí para ele, Zé... Zé, passa uma folha dessas aí pra ele. 
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Deputado Carlos Avallone, como o senhor vota? Carlos Avallone, sim.  

Deputado Dilmar Dal Bosco, como o senhor vota? Sim. 

Deputado Dr. João, como que o senhor vota?  

Deputado Xuxu Dal Molin. Sim.  

Deputado Dr. Gimenez. Deputado Dr. Gimenez. 
O SR. DR. GIMENEZ - Voto sim, senhor Presidente, voto sim. 
O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado Nininho. Deputado 

Nininho. 

Deputado Paulo Araújo, como o senhor vota? Deputado Paulo Araújo. 

Deputado Sebastião Rezende. 
O SR. SEBASTIÃO REZENDE - Voto sim, senhor Presidente. 
O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado artilheiro Silvio 

Fávero. Sim.  

Deputado Thiago Silva. Sim. 

Deputado Ulysses Moraes. Sim.  

Deputado Wilson Santos. Sim. 

Deputado Delegado Claudinei. 
O SR. DELEGADO CLAUDINEI - Sim, Presidente, sim. 
O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado Sargento Elizeu 

Nascimento. Deputado Sargento Elizeu Nascimento. 

Deputada Janaina Riva. 

O SR. SARGENTO ELIZEU NASCIMENTO - Sim, senhor Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Sargento Elizeu Nascimento, 

sim. 

Deputada Janaina Riva. Sim.  

Deputado João Batista. Sim.  

Deputado Lúdio Cabral. Sim.  

Deputado Professor Allan Kardec. Sim.  

Deputado Valdir Barranco. Sim. 

Deputado Faissal. Sim.  

Deputado Dr. Eugênio.  

Deputado Max Russi. Ausente.  

Deputado Valmir Moretto.  

Vou chamar de novo: Deputado Dr. João, Deputado Dr. João.  

Deputado Nininho.  

Deputado Paulo Araújo. 

Deputado Valmir Moretto.  

Vou encerrar a votação... 
O SR. VALMIR MORETTO - Sim, Presidente. 
O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Ok, o Deputado Moretto votou 

sim. 
O SR. VALDIR BARRANCO - Dezenove SIM, senhor Presidente, nenhum NÃO 

e 05 ausentes. 
O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Ok, com 19 votos SIM, o PLC 

está aprovado. Vai à 2ª votação. 
O SR. VALDIR BARRANCO - E nenhuma abstenção. 
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O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Vamos votar também, 

aproveitando o destravamento da pauta, a admissibilidade do projeto de Lideranças Partidárias... 

aliás, de autoria do Poder Judiciário, o Projeto de Lei nº 973/2020, que altera os Anexos I e IX da 

Lei nº 8.814, de 15 de janeiro de 2008, que institui o Sistema de Desenvolvimento de Carreiras e 

Remuneração dos Servidores do Poder Judiciário do Estado de Mato Grosso, e dá outras 

providências; também a admissibilidade ao Projeto de Lei nº 961/2020, de autoria do Deputado Dr. 

João, que declara de utilidade pública estadual a Associação dos Voluntários de Instituto de 

Prevenção do Câncer do Norte de Mato Grosso; também o Projeto de Lei nº 959/2020, de autoria do 

Deputado Dr. João, que declara de utilidade pública estadual o Rotary Club de Sinop Teles Pires. 

Em discussão.  

Para discutir, Deputada Janaina Riva. 
A SRª JANAINA RIVA - É rápido, Presidente, só para falar do meu total e 

incondicional apoio à RGA do Poder Judiciário, sei que estamos votando dispensa de pauta, mas os 

servidores têm cobrado constantemente, enviado mensagem a mim e aos Deputados. 

Esse projeto do Poder Judiciário está aqui desde o começo do ano, ficou pausado 

por conta da pandemia, mas os servidores têm cobrado de forma incessante. Eu acredito que a nossa 

luta, de todos nós Deputados, é para que no ano que vem o Estado consiga fazer o mesmo e pagar 

RGA de todos os servidores públicos de Mato Grosso.  

Mas, enquanto isso não é possível, nós não podemos penalizar os servidores do 

Poder Judiciário. Se o Poder Judiciário tem orçamento, quer cumprir com seus servidores, é uma 

obrigação nossa votar. 

Era isso, Presidente. 

Obrigada. 
O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Ok. Obrigado, Janaina. 

Encerrada a discussão, então, em votação. Os que aprovam as dispensas de pauta 

permaneçam como estão, os contrários se manifestem. (PAUSA) Nenhuma manifestação contrária, 

estão aprovadas. Vão ao Expediente.  

Ok, vamos aproveitar para votar essa PEC nº 13/2020, que está apenas em redação 

final. 

Em redação final, PEC nº 13/2020, de autoria do Poder Executivo, que acrescenta 

dispositivos à Constituição do Estado de Mato Grosso, para disciplinar a segurança viária no âmbito 

do Estado, e dá outras providências. 

Encerrada a discussão, em votação, os que aprovavam permaneçam como estão, os 

contrários se manifestem. (PAUSA) Aprovada. Vai para promulgação. 

 

(TRANSCREVE-SE ABAIXO A REDAÇÃO FINAL, POR NÃO ESTAR DISPONÍVEL NO 

SISTEMA DE CONTROLE DE PROPOSIÇÕES.)  

 

REDAÇÃO FINAL 

 

 

Acrescenta dispositivos à 

Constituição do Estado de Mato 

Grosso, para disciplinar a 

segurança viária no âmbito do 

Estado, e dá outras providências. 
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A MESA DIRETORA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE 

MATO GROSSO, nos termos do que dispõe o art. 38 da Constituição Estadual, promulga a 

seguinte emenda ao texto constitucional:  

 

Art. 1º Ficam acrescentados a Subseção VI e os arts. 90-A, 90-B e 90-C à Seção 

VI do Capítulo III da Constituição do Estado de Mato Grosso, com a seguinte redação: 

 

“CAPÍTULO III 

DO PODER EXECUTIVO ESTADUAL 

(...) 

 

Seção VI 

Da Defesa do Cidadão e da Sociedade 

(...) 

 

Subseção VI 

Do Departamento Estadual de Trânsito - DETRAN/MT 

 

Art. 90-A O Departamento Estadual de Trânsito - DETRAN/MT, 

entidade executiva de trânsito estadual, é responsável pela segurança viária, exercida 

para preservação da ordem pública e da incolumidade das pessoas e do seu patrimônio 

nas vias públicas. 

 

Art. 90-B A segurança viária compreende a educação, a engenharia e a 

fiscalização de trânsito, além de outras atividades previstas em lei, que assegurem ao 

cidadão o direito à mobilidade urbana eficiente. 

 

Art. 90-C O Departamento Estadual de Trânsito - DETRAN/MT 

realizará a segurança viária por meio de seus agentes, estruturados em carreira instituída 

por lei específica.” 

 

Art. 2º Esta Emenda Constitucional entra em vigor na data de sua publicação. 

 

Sala das Comissões, 27 de outubro de 2020. 

 

 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Vamos retornar aos vetos. 
O Sr. Carlos Avallone - Senhor Presidente, eu queria fazer um pedido ao senhor, 

com a questão da RGA do Tribunal de Justiça, já está com todos os pareceres, comissões, tudo 

aprovado, o senhor poderia incluir na pauta? 
O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Ok, é que estamos votando os 

vetos, mas já que destravou a pauta, vamos votar em primeira votação. 

Em 1ª discussão, Projeto de Lei nº 971/2020, de autoria do Tribunal de Justiça, que 

dispõe sobre a revisão geral anual das tabelas de subsídio dos servidores do Poder Judiciário do 
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Estado de Mato Grosso para o exercício de 2020. O parecer é favorável da Comissão de Fiscalização 

e Acompanhamento da Execução Orçamentária. 

Em discussão.  

A Janaina Riva já discutiu, ninguém mais. Está encerrada a discussão, em votação, 

os que aprovam permaneçam como estão, os contrários se manifestem. (PAUSA) Aprovado. Vai à 

2ª discussão.  

Vou voltar aos vetos. 

Quero cumprimentar o senhor Reni Kaefer, presidente da Associação Comunitária 

de Brianorte; Jean Vasconcelos, vereador de Nova Maringá; Jefferson Lordano, vereador de Nova 

Maringá, vereador eleito; Elvis Lacerda, vereador eleito também de nova Maringá; Jorge Vidal, 

vereador de Nova Maringá; Edmar Marques Leite Sorriso, vereador de Nova Maringá. 

Obrigado a todos vocês pela visita ao Parlamento estadual.  

Em discussão única, Veto Total nº 72/2020, aposto pelo Poder Executivo ao 

Projeto de Lei nº 463/2019, de autoria do Deputado Faissal, que dispõe a constituição do direito de 

uso de cadeiras cativas na Arena Governador José Fragelli, Arena Pantanal. O parecer da Comissão 

de Constituição, Justiça e Redação é pela derrubada do veto. 

Para discutir, Deputado Faissal. 
O SR. FAISSAL - Bom dia a todos, Presidente, nobres pares; bom dia aos que nos 

acompanham na galeria desta Casa; ao pessoal da Empaer, em nome do Pedro; aos vereadores de 

Nova Maringá, em nome do vereador Sorriso; às professoras, que toda semana, Botelho, estão aqui 

nos assistindo e vem aqui porque precisam do nosso apoio. Estamos aqui para apoiá-las, porque a 

causa é justa, temos que corrigi-la, vocês merecem e contem com o nosso apoio. 

Senhor Presidente, esse veto trata de uma lei autorizativa para a criação de 

cadeiras cativas na Arena Pantanal. Cadeira cativa existe no Brasil nos estados mais desenvolvidos, 

Paraná, São Paulo, então, não é uma criação que vem da minha cabeça, é algo que vem sendo 

utilizado em todos os estados. E, para o nosso Estado, em particular, será muito bem-vinda, é uma 

forma de arrecadação de dinheiro para o nosso Estado. Nós temos aqui o Deputado Professor Allan 

Kardec, que foi secretário de Esporte e está junto conosco nessa briga. 

Até hoje não entendi o porquê de o governador ter vetado esse projeto, que é um 

excelente projeto. São mil cadeiras dentro da Arena pelas quais as pessoas iriam pagar, além de uma 

entrada, uma taxa anual para ter essa cadeira cativa dentro do estádio. 

E mais do que isso, ela vai resolver um problema judicial, porque cadeira cativa já 

existia aqui no Estado de Mato Grosso, na época do antigo Verdão, e com a criação do José Fragelli, 

ela foi extinta. E aquelas pessoas que pagaram pela cadeira, como estão? Todas elas judicializaram e 

estão buscando uma forma de indenização do nosso Estado. Sendo aprovado esse projeto, essas 

pessoas poderão se adaptar ao novo regramento e extinguir essas ações.  

O parecer desta Casa é pela derrubada do veto, é uma lei autorizativa para a 

criação das cadeiras cativas, só vai favorecer quem gosta de futebol, e só vai favorecer o nosso 

Estado. Está aqui, prova disso é o ex-secretário de Esporte, o nosso Deputado Allan Kardec, que 

está presente e está de acordo.  

Então, eu gostaria de pedir a todos os parlamentares: votem SIM pela derrubada 

desse veto. 

Muito obrigado e tenham todos um bom dia. 
O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Ok.  

Deputado Dilmar Dal Bosco. 
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O SR. DILMAR DAL BOSCO - Presidente Eduardo Botelho, colegas Deputados, 

Deputada, vereadores que estavam aí, de Nova Maringá.  

Presidente, eu como líder do Governo, fiz compromisso com o Deputado Faissal, e 

já pedi aos colegas também o voto SIM, então, fica liberada a base do Governo. É um projeto 

bastante importante. Parabéns, Deputado Faissal.  

Lembro quando aprovamos o projeto da liberação da bebida controlada dentro dos 

estádios, foi um projeto iniciado pelo falecido Deputado Walter Rabello, e Vossa Excelência trouxe 

também essa modificação na lei.  

Então, fica toda a base liberada a esse veto, o voto SIM; mas, aos demais, mantém-

se o veto do Governo, votando NÃO.  

Obrigado, Presidente. 
O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Ok. Então, vamos votar SIM, 

né? 

Vamos abrir a votação. (PAUSA)  

Vamos votar aí, pessoal. Vamos ser um pouco mais rápidos... 

Vamos lá, Deputado... Quem não votou ainda? 

Deputado Carlos Avallone, por favor, votar; Deputado Wilson Santos... Vamos, eu 

vou encerrar a votação, por favor! (PAUSA) 

Ok, mais trinta segundos... (PAUSA) 

Vamos encerrar a votação.  

Com 16 votos SIM e 03 NÃO, o veto está derrubado.  

Parabéns, Deputado Faissal. 

Em discussão única, Veto Total nº 73/2020, aposto pelo Poder Executivo ao 

Projeto de Lei nº 226/2019, de autoria do João Batista do Sindspen, que dispõe sobre a concessão de 

cautela permanente de arma de fogo aos agentes penitenciários, no âmbito da Secretaria Adjunta de 

Administração Penitenciária subordinada à Secretaria de Segurança Pública - SESP/MT. O parecer 

da Comissão é pela manutenção do veto. 

Para discutir, Deputado João Batista. 
O SR. JOÃO BATISTA DO SINDSPEN - Senhor Presidente, na verdade, até já 

dialoguei com o secretário Alexandre Bustamante, com o secretário Mauro Carvalho, a respeito 

desse projeto, e falei na Sessão anterior da importância desse projeto. Ele não dá porte de arma ao 

agente penitenciário ou policial penal, porque já temos o porte, o que ele faz, na verdade, é 

autorizar, fazer o que já existe hoje, legitimar o que já existe hoje: ao policial penal que estiver com 

uma arma cautelada do Estado, ele vai legitimar e regulamentar as formas como é concedida essa 

cautela; e também ele traz, Presidente, responsabilidades para esse operador de segurança pública.  

É um projeto importante, eu até analisei aqui, e a justificativa do veto é a mesma 

que foi feita agora para o projeto do Deputado Faissal: vício de iniciativa, que sobre material bélico 

é apenas a União que poderia legislar... 

Então, eu acredito que temos condições suficientes para derrubar o veto. 

No entanto, se esse veto não for derrubado, eu estou dialogando com o secretário 

de Segurança Pública, porque há a necessidade de se regulamentar essa cautela de armamento para o 

policial penal. Nós vamos reunir mais para frente, inclusive, já alinhei com o Alexandre Bustamante 

para que esse texto seja analisado pela Secretaria de Administração Penitenciária, e seja proposta 

uma minuta vinda lá do Executivo para regulamentar essa cautela.  

Obrigado, Presidente. 
O SR. DELEGADO CLAUDINEI - Para discutir, Presidente. 
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O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado Delegado Claudinei. 
O SR. DELEGADO CLAUDINEI - Só reforçar o apoio a esse projeto do 

Deputado João Batista, senhor Presidente.  

É simples, se a Polícia Civil pode ter a cautela das armas de fogo, pode levar arma 

funcional para casa, como forma de segurança de defender a si e a sua família, o policial penal, que 

também é ameaçado dentro e fora das penitenciárias, das unidades prisionais, que é morto por 

facções criminosas, ou até a mando de indivíduos que estão lá presos e mandam matar ou tentam 

matar o policial penal... Como tivemos casos recentes em Mato Grosso, de atentados a policiais 

penais, e até contra o próprio sindicato. Quando ainda o nosso Deputado João Batista era presidente 

do Sindspen, atiraram contra o prédio do Sindspen.  

Então, se o policial penal corre risco de morte, é uma atividade perigosa dentro e 

fora das unidades prisionais, eu acho que todos os Deputados aqui hoje vamos resolver isso e votar 

contra esse veto, a favor do projeto, e vamos dar o direito aos policiais penais de terem as suas 

armas para defenderem a si e a sua família, quando estão de folga, quando estão fora da unidade 

prisional, nas ruas ou na sua casa. Acho mais que justo.  

Se os nossos Deputados tiverem um pouco de consciência vão votar para derrubar 

esse veto. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Vou passar para o Deputado 

Elizeu Nascimento, que é o último, e depois está encerrada, vamos para a votação.  

Deputado Elizeu. 
O SR. SARGENTO ELIZEU NASCIMENTO - Senhor Presidente, senhores 

Deputados, Deputado João Batista, estou passando para confirmar o meu apoio à causa do direito à 

cautela de armamento.  

Hoje a Polícia Civil tem a cautela de arma, tem arma disponível para cada policial 

quando entra, a Polícia Militar tem o direito à cautela, infelizmente não tem armamento para todos 

os policiais militares, é algo que nós estamos trabalhando, inclusive, tivemos já o empenho e a 

participação da Assembleia Legislativa, inclusive, anunciado pelo Deputado Eduardo Botelho, a 

aquisição de mil pistolas Lock para a Polícia Militar, que vai contribuir para a cautela permanente 

para os policiais militares.  

E vejo como justiça os policiais penais, que fazem um trabalho dentro do sistema 

penitenciário, terem também o direito a essa cautela.  

Que seja feita a aprovação do projeto para o direito à cautela, se caso, porventura, 

não tenha armamento para cada um, como é o caso da Polícia Militar, mas que tenha pelo menos o 

direito no caso quando tiver um investimento maior dentro da estrutura da Polícia Penal, e cada um 

puder ter o seu armamento.  

Mas desde já a gente se solidariza à causa dos irmãos da Polícia Penal, porque nós, 

da Polícia Militar, assim como eu sou sargento da Polícia Militar e já tive, inclusive, cautela... 

(TEMPO ESGOTADO) 
O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Ok, Deputado Elizeu 

Nascimento.  

Então, vamos para a votação, eu também sou favorável... 
O Sr. Dilmar Dal Bosco - Presidente, pela ordem.  

Só queria orientação... Eu conversei com o Deputado João Batista do Sindspen, 

que tinha falado que estava já acordado com a Casa Civil, o que tem é encaminhamento. Por isso 

vou pedir à base do Governo para votar pela manutenção do veto, votando não. 
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Nós estamos tratando desse assunto, e assim que terminar inclusive a votação da 

PEC nº 5 da Polícia Penal, vai ser tratado esse assunto, junto com o brilhante Deputado, vice-

presidente desta Casa, Deputado João Batista, secretário Bustamante e a Casa Civil. 

Então, peço à base do Governo para votar NÃO, mantendo o veto desse projeto. 
O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) -  Ok... (RISOS)  

Para encaminhar, Deputado João Batista. 
O SR. JOÃO BATISTA DO SINDSPEN - Questão de ordem.  

Como fiz aqui na minha fala, se a gente conseguir derrubar o veto, obviamente 

passa a valer esse projeto. Do contrário, como disse o Deputado Dilmar Dal Bosco, nós já 

conversamos com o secretário da Casa Civil mesmo, com o secretário Alexandre Bustamante, como 

fiz uso na minha fala de que vamos trabalhar uma minuta vinda do Executivo para regulamentar 

essa cautela. Lembrando, novamente, que não estamos tratando do porte de arma para o policial 

penal, é apenas a regulamentação da cautela, que já existe. Há policiais penais que já estão com essa 

arma, só não é regulamentada. 
O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Ok. 

Vamos para a votação. (PAUSA) 

Vamos encerrar a votação. Sete votos SIM, 10 NÃO, o veto está mantido. 

Mas, como disse o Deputado Dilmar Dal Bosco, isso está negociado, e com a 

criação da Polícia Penal, isso vai vir do Governo e fica muito melhor e legal, vindo de lá. 

Eu vou votar mais um veto, depois vamos encerrar a Sessão e convocar para uma 

Sessão Ordinária a partir das 14h; e, nesse ínterim, vamos tentar negociações e algumas discussões 

aí.  

Eu, o Deputado Carlos Avallone e o Deputado Dilmar Dal Bosco vamos para uma 

reunião, e aí evidentemente que vamos tratar do PLC nº 36, não é, Lúdio? E também da Empaer. 

Em discussão única, Veto Total nº 75/2020, aposto pelo Poder Executivo ao 

Projeto de Lei nº 765/2019, de autoria do Deputado Thiago Silva, que institui o programa Cidadão 

da Paz, no âmbito Estado de Mato Grosso. O parecer da Comissão é pela derrubada do veto. 

Para discutir, Deputado Thiago. 
O SR. THIAGO SILVA - Senhor Presidente, caros colegas Deputados, Deputada 

Janaina Riva, eu quero aqui pedir o apoio dos colegas para que possamos derrubar o veto, e tem um 

parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação pela derrubada.  

Esse projeto tem como objetivo ajudar a segurança pública de Mato Grosso. É um 

projeto que existe no Estado de Santa Catarina, e o objetivo é para que as comunidades possam se 

organizar, através de grupos de WhatsApp, e ajudar no combate à criminalidade, passando 

informações para a polícia do Estado de Mato Grosso. 

Então, não tem custo para o Governo do Estado, e o objetivo é se estruturar, 

organizar as comunidades, e com isso ajudar a Secretaria, ajudar o Comando da Polícia Militar para 

que realmente a polícia possa ter informações para combater a criminalidade no Estado de Mato 

Grosso. Isso vai depender apenas da organização das comunidades.  

Hoje várias comunidades, bairros, criam grupos de WhatsApp para compartilhar 

informações de suspeitos que às vezes estão rondando o bairro. Nada mais é do que isso, e tem dado 

certo em muitos municípios, e o nosso objetivo é que se instale também aqui em Mato Grosso. 

Muito obrigado. 
O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) -  Ok, Deputado Thiago Silva. 

Deputado Dilmar Dal Bosco. 
O SR. DILMAR DAL BOSCO - O meu é rapidinho, Presidente. 
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Vossa Excelência, Deputada Janaina, os Deputados... Quero deixar liberados os 

Deputados na questão do voto do Thiago, eu vou votar SIM também. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Pode liberar a votação. 

(PAUSA) 

Vamos votar, pessoal, vamos encerrar essa votação...  

Deputado Carlos Avallone, Deputado Lúdio Cabral, Deputado Ulysses Moraes, 

por favor, votem. 

Vamos encerrar a votação.  

Foi no limite... (RISOS) Com 13 votos SIM, 04 NÃO, o veto está derrubado. 
A Srª Janaina Riva - Pela ordem, Presidente.  

Vossa Excelência disse que vai até o Governo para dialogar sobre o PLC nº 36, 

né? Eu queria pedir a Vossa Excelência que encaminhasse duas situações, uma do aumento da 

Aneel, sabemos que é uma questão federal, mas que Vossa Excelência conversasse com o secretário 

Mauro Carvalho para saber se podemos tomar alguma medida judicial, Presidente, em favor do 

Estado de Mato Grosso. 

Eu sei que Vossa Excelência é contra os aumentos abusivos. Vossa Excelência 

encabeçou e liderou a coleta de assinaturas da CPI da Energisa. Então, eu queria pedir a Vossa 

Excelência isso.  

E também, Deputado Dilmar Dal Bosco, Vossa Excelência que estará lá, sobre o 

fechamento das barreiras sanitárias do Indea na fronteira com a Bolívia. O que está chovendo de 

ligação, Presidente Botelho! Fecharam três. Como você fecha uma barreira sanitária bem na 

fronteira com a Bolívia? Inseguro para o nosso país, inseguro para o nosso Estado, que é uma 

referência de produção mundial.  

Então, queria pedir que Vossa Excelência encaminhasse essas duas demandas 

também.  

Era só isso. 

Obrigada. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Ok? 

 

 

EXPLICAÇÃO PESSOAL 

(NÃO HOUVE) 

 

ENCERRAMENTO DA SESSÃO 

 
O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Eu vou encerrar esta Sessão e 

fica convocada uma Sessão Ordinária para as 14h.  

Declaro encerrada esta Sessão. (LEVANTA-SE A SESSÃO.) 
 

(PARTICIPARAM DA SESSÃO OS SEGUINTES SRS. DEPUTADOS: BLOCO 

ASSEMBLEIA FORTE: DILMAR DAL BOSCO, DR. JOÃO, EDUARDO BOTELHO, 

SEBASTIÃO REZENDE, XUXU DAL MOLIN, DR. GIMENEZ, NININHO, SILVIO FÁVERO, 

ULYSSES MORAES, THIAGO SILVA, WILSON SANTOS E CARLOS AVALLONE. BLOCO 

RESISTÊNCIA DEMOCRÁTICA: JANAINA RIVA, VALDIR BARRANCO, PROFESSOR 

ALLAN KARDEC, SARGENTO ELIZEU NASCIMENTO, JOÃO BATISTA DO SINDSPEN, 

DELEGADO CLAUDINEI E LÚDIO CABRAL. BLOCO PARLAMENTARES UNIDOS: 
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VALMIR MORETTO E FAISSAL. DEIXARAM DE PARTICIPAR OS SENHORES 

DEPUTADOS: PAULO ARAÚJO  - CONFORME O MEMORANDO Nº 123/2020; MAX RUSSI 

E DR. EUGÊNIO.)  
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